



## 教育局官微发“影视版”暑期提醒 教小伙伴们远离九种意外伤害

“你是谁?我不认识你,我绝不会开门!”“你还没走?我已经报警了,你等蜀黍来抓你吧。”近日,常州市教育局官方微博“@常州教育”发布了一组“影视版”暑期提醒,图文并茂地罗列了9项学生暑假存在的隐患和应对方法,受到学生和家长的的好评。 晁静

### “恶搞”电影给小伙伴们做暑期提醒

记者注意到,“@常州教育”发布的“影视版”暑期提醒共分为9篇,包括“陌生人敲门篇”“外出游泳篇”“通信网络篇”“火灾逃生篇”“暑期打工篇”“溺水急救篇”等。每篇截取不同影视剧里的画面,配上合适的字幕,提出问题。“@常州教育”还不忘提醒小伙伴们遇到问题该怎么办,并用醒目的红色字体特别提醒,这样的“恶搞”让人在会心一笑的同时,也记住了遇到一些问题时该怎么应对。

据“@常州教育”的有关负责人陆轶力介绍,暑假期间,孩子们离开校园,有更多的时间接触社会,也存在一定的安全隐患。用这种方式提醒孩子们应注意的事项,形式比较活泼,容易让人记住。陆轶力表示,安全提醒中的文字全是他收集整理,另外从网站上寻找一些合适的图片素材,自己配上对白。“只是罗列了一些比较常见的安全隐患和应对方法,希望对家长学生有所帮助。”

### 家长为这样的“提醒”点赞

“@常州教育”发布的这9个暑期提醒,也得到了许多家长和学生的认可,不少家长为这样的提醒方式点赞。

市民张女士的儿子在市的一所小学读三年级,暑假里,没人在家带孩子,张女士一直很放心。虽然多次告诫儿子不能给陌生

人开门,不要到池塘边玩耍,但效果不是很明显。看到“@常州教育”发出这样的提醒,张女士立刻和儿子一起分享,“这样的提醒方式轻松活泼,希望他能在笑过之后,记住这些安全提醒。”

不少网友也为这样的提醒点赞,“安全小贴士要牢记。”

### “@常州教育”发布的暑期提醒节选



### 天气

#### 高温模式后天开启

梅雨总算快要到头了,常州气象台发布的预报显示,今天还会有降雨,明天开始转为多云,后天,盛夏登场,高温模式正式开启。接下来的一段时间,最高温都将稳定在35-36℃左右。 张敏

#### 今明后三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨  
23-28℃  
明天 多云 24-34℃  
后天 多云 25-35℃

### 出行

#### 公交33路临时调整线路

因浦前东路(红梅南路-和平路路段)改造施工,公交33路线路临时调整:按原线路行驶至浦前东路红梅南路路口,临时调整绕行红梅南路(浦前东路-光华路)、光华路(红梅南路-和平路)。撤销原浦前东路(红梅南路-和平路)行驶路段,临时撤销清凉新村南、人民新家园单向停靠站点,增设33路上行光华路和平路站变。 王玉

#### 公交7路临时调整线路

受白家桥拆除施工影响,7月19日20时至7月20日5时,延陵中路白家桥路段封闭,常州公交7路临时调整由戚墅堰公交中心站始发,按原线行驶至鼎成钢材市场后,绕行青洋路、劳动路至朝阳桥恢复原线。临时撤销兆丰苑、天宁大饭店、白家桥东、延陵路三号桥上下行停靠站及青洋运河大桥下行停靠站。 费非 王玉

#### 儿童“单飞”去旅行 平均一天10个人

暑运开始,常州机场也迎来了无陪儿童出行的高潮。据悉,“无成人陪伴儿童服务”针对的是年满5周岁未满12周岁的儿童。从7月1日至今,常州机场接待了144位进出港无陪儿童,日均10人。机场提醒家长,由于每个航班上无陪儿童名额有限,建议安排好行程后,提前到机场直属售票处购票,同时申请无陪服务。

市民李先生的儿子今年10岁,上小学四年级,暑假开始后,李先生想把儿子送到北京亲戚家玩几天。但是,李先生和妻子工作比较忙,没时间陪儿子一起去。听说常州机场有“无成人陪伴儿童”服务,李先生了解后,觉得挺靠谱。

于是,李先生跟北京的亲戚联系好,决定让儿子独自上路,到达北京后,让亲戚来接机。7月12日一大早,李先生送儿子到机场,在机场问讯处办理了相关手续,就把他交给了工作人员。 臧文婷 王玉

## 河里捞上两岁男童,拍背把孩子救醒

见义勇为的女老师:没想到这些简单技能,在关键时刻都派上了用场

7月13日下午,新北区孟河镇一名两岁男童坐在婴儿车里连人带车跌进了村里的一个池塘,横林高中音乐老师张春兰闻讯后赶到,跳入河中把孩子救起,并用急救手法让孩子恢复了呼吸。 陆文杰

### 只会“狗刨式”,依然跳水救男童

7月13日下午4点左右,新北区孟河镇石桥大队西仓岸村的田地里,横林高中老师张春兰正陪着母亲聊天,突然她听到有人呼救的声音,抬头看到远处有一个女人在河边挥舞着双臂。张春兰见状连忙飞奔过去,从孩子母亲口中得知,她的儿子掉进了水里。看到水面上有一处冒着一串串小水泡,张春兰想都没想就跳进了水里。

“其实我也只会狗刨式,没有正规学过游泳,跳下去才发现踩不到底,一阵摸索也没找到孩子。”张春

兰说,正在焦急的时候,她忽然看到孩子鼓着肚子睁着眼睛慢慢浮上来,就连忙把孩子抓住,使劲想把他举出水面,她呛了一口水后只好一只手托着孩子的腰部,另一只手划水向码头游去。这时一名过路的男子也来帮忙,从她手中接过了孩子。

据孩子的母亲介绍,他们是安徽来常州打工的,暂住在村上,当时,自己走在前面,两岁的儿子坐在婴儿车里,由他5岁的姐姐推着向前走,因为河边有斜坡,儿子连人带车翻进了水里。



男童被救醒后,妈妈接手拍打他的背 张春兰 供图

### 几年前在同一条河里救过人

“几年前就在同一条河里,我妹妹的儿子掉进去后也是我救上来的。”张春兰说,村里的这条河没有护栏,去年刚刚清淤过,所以河水变得很深,现在想想还是有点怕,“幸亏有两下,不然我就救人不着反要人救了,万幸万幸!”

据了解,今年38岁的张春兰是常州横林高级中学的一名音乐老师,她平时就是一个热心人,性格

开朗喜欢帮助身边的人。她还是常州见义勇为合唱团的成员,经常参加一些公益演出,救人前一天她刚刚参加完一场见义勇为的演出。

张春兰救落水男童的事迹很快在当地传开了,村民们对张老师的行为纷纷竖起大拇指。现代快报记者从当地派出所了解到,下一步公安部门将为张春兰申报见义勇为为奖励。

### 不停拍背,孩子终于哭出声

孩子被救上岸后一动不动,孩子的母亲被这突如其来的意外吓着了,瘫坐在地上不停地哭。张春兰爬上岸后赶紧把孩子倒过来拍背,争分夺秒抢救孩子。

“闻讯赶来的村里人帮着把孩子放母亲背上,把小孩的两只脚拎起来再拍,几分钟后,虽然水还是没

有像电影电视里那样哗哗从嘴里流出来,但孩子哭出了声音。张春兰舒了口气,孩子的妈妈抱起儿子放在腿上不停拍打,终于把孩子拍了出来。

张春兰说,她也没有学过专门的急救手法,只是从电视里和学校组织的急救知识课上学到的,没想到这次救人派上了用场。